
 

ΚΟΠΗ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗΣ ΠΙΤΤΑΣ 

ΕΛΛΗΝΟ-ΑΦΡΙΚΑΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ 

  

Την Τετάρτη 15 Ιανουαρίου 2014, το Ελληνο - Αφρικανικό Επιμελητήριο έκοψε την πρωτοχρονιάτικη πίττα 

του στο Μανιατάκειον Ίδρυμα μαζί με πολλά μέλη του, διπλωμάτες και επιχειρηματίες.  Το φλουρί κέρδισε η 

κυρία Raymond,  μέλος του Επιμελητήριου, στην οποία όλοι ευχήθηκαν «καλή τύχη» για τη νέα χρονιά. 

 

 

   

Τους προσκεκλημένους καλωσόρισε ο Πρόεδρος του Μανιατακείου Ιδρύματος και Γ. Γραμματέας  του 

Επιμελητηρίου κ. Δ. Μανιατάκης, επισημαίνοντας τον ρόλο του Επιμελητηρίου  στην ανάπτυξη των σχέσεων 

μεταξύ Ελλάδας και Χωρών της Αφρικής.   

 

Ο Πρόεδρος, κ. Σωτήρης Μουσούρης, αναφέρθηκε στις  δραστηριοτήτες του Επιμελητηρίου στην διάρκεια 

του 2013 και παρουσίασε τα κύρια σημεία της έκθεσης του African Outllook 2013, η οποία είναι η εγκυρότερη 

ετήσια ανάλυση των οικονομικών εξελίξεων σε 53 χώρες της ηπείρου. Καταρτίστηκε από το Κέντρο 

Ανάπτυξης του ΟΟΣΑ, την Οικονομική Επιτροπή των Ηνωμένων Εθνών για την Αφρική, την Αφρικανική 

Τράπεζα Ανάπτυξης και το Πρόγραμμα Ηνωμένων Εθνών για την Ανάπτυξη (UNDP). Η έκθεση δείχνει ότι η 

Αφρική, ειρηνικότερη και δημοκρατικότερη, επιτυγχάνει πολύ ικανοποιητικό ρυθμό ανάπτυξης με 4,5% το 

2013 και αναμενόμενη αύξηση του ΑΕΠ 5,2% το 2014, εάν βεβαία οι παγκόσμιες συνθήκες βελτιωθούν. Η 

Δυτική Αφρική προηγείται στους ρυθμούς της αύξησης του ΑΕΠ και οι αναδυόμενες χώρες, ιδιαίτερα η Κίνα, 

της αύξησης του μεριδίου Αφρικανικών εξαγωγών και ιδιωτικών αμέσων επενδύσεων. Η έκθεση υποδεικνύει 

την ανάγκη διαρθρωτικών αλλαγών και βελτιώσεων στην εκμετάλλευση των πλούσιων αφρικάνικων φυσικών 

πόρων που αποτελούν απαραίτητες προϋποθέσεις για την αντιμετώπιση της ανεργίας, των εισοδηματικών 

ανισοτήτων και για την άνοδο του επιπέδου ανθρώπινης διαβίωσης.      

Ο Πρόεδρος κ.  Σ. Μουσούρης κόβει την Πίττα.   Διακρίνεται από αριστερά ο κ. Σ. 

Κουβέλης , ο Πρέσβης της Νιγηρίας   Ayodeji L. Ayodele και Μέλη του Δ.Σ. 

  

 

 

 

Aπό αριστερά ο κ. Μουσούρης, η κυρία Raymond , το μελος Δ.Σ. κυρία 

Αρμαενάκη, η κυρία Μανιατάκη και ο αντιπρόεδρος Δ.Σ. κ. Παγίδας. 

 

  

 

 

 



 

Παρουσιάστηκε επίσης από τον κ. Ηλία  Αντωνακάκη, Μέλους Δ.Σ.,  η πληροφοριακή ενότητα που διαθέτει η 

ηλεκτρονική σελίδα του Επιμελητήριου “Africa at a Glance”. Παρέχει πληροφορίες για κάθε χώρα της 

Αφρικής, στατιστικά στοιχεία π.χ. γεωγραφικά, πληθυσμιακά, πλουτοπαραγωγικών πηγών, ιστοσελίδες  

Εμπορικών  Επιμελητηρίων και Γραφείων  Προώθησης Επενδύσεων (Investment Promotion Agencies) 

καθώς και πληροφορίες για το οικονομικό περιβάλλον της συγκεκριμένης χώρας και στοιχεία επικοινωνίας 

για υποβολή ερωτήσεων έτσι ώστε ο ενδιαφερόμενος να έχει μια ενημέρωση αναφορικά με την χώρα στην  

οποία ενδιαφέρεται να αναπτύξει  δραστηριότητα.  

 

Ο Πρέσβης της Νιγηρίας, κ. Ayodeji L. Ayodele, χαιρέτισε του παριστάμενους και ευχήθηκε επιτυχία στο 

Επιμελητήριο. Αναφέρθηκε στις Ελληνο- Νιγηριανές σχέσεις και εξέφρασε την ελπίδα ότι θα ενισχυθούν σε 

πολλούς τομείς, ιδιαίτερα αν βελτιωθούν και οι θαλάσσιες και εναέριες μεταφορές μεταξύ των δύο χωρών.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Στην εκδήλωση παρευρέθησαν μεταξύ άλλων  μέλη του Επιμελητηρίου και του Διοικητικού Συμβουλίου του, 

ο Πρέσβης της Νιγηρίας, κ. Ayodeji L. Ayodele,   ο Πρέσβης της Αιγύπτου, Mr. Ahmed Fouad El Bidewy, ο 

σύμβουλος της Πρεσβείας Ν. Αφρικής κ. J. Oberholzer και ο Υπεύθυνος του Εμπορικού τμήματος της 

Πρεσβείας κ. Αντώνης Μαυρίδης, ο τ. Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Σπύρος Κουβέλης, η κα Μ. Σαράντη και ο 

Τζ. Κανταρτζής ως εκπρόσωποι του Υπουργείου Εξωτερικών, ο Πρόεδρος και μέλη Δ.Σ. του Ελληνο- 

Ιταλικού Επιμελητηρίου και ο Πρόεδρος του Ελληνο-Βρετανικού Επιμελητηρίου.  

  

 

 

 

 

 

 

Η κυρία Σαράντη ( ΥΠΕΞ), ο πρέσβυς της Νιγηρίας, ο Γ. Γραμματεύς  κ. Mανιατάκης. 

 

 



 

 

 


